

РОБОЧИЙ НАРОД

ROBOTCHYJ NAROD

THE WORKING PEOPLE

ПОРЯДКОВЕ ЧИСЛО 140.

ОРГАН ФЕДЕРАЦІЇ УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТІЇ В КАНАДІ.

REGULAR NUMBER 140.

РІК V.

Ч 23.

СЕРЕДА

4. ЧЕРВНЯ. 1913.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY,

JUNE 4.

1913

No. 23.

VOL. V.

НОВИНИ.

В неділю, 8 червня о год 7 1/2 вечером відбуде ся в галі „Квіне Театру“ на Селкirk Ave.

Велике Віче.

Між іншими бесідниками буде говорити Товариш Омелян Ревюк про цікаві історичні пам'ятники по музеях і церквах Лондону, і Товаришка Грина Ревюк, сестра Мирослава Січинського.

3 Винніпегу.

В маю спасались вірні вечірними богослуженнями. Старі молялись в середині церкви і платили за се „на боже“, але старший брат знавчий зашморда не вдовольняє ся сим, він виїшов а скарбною на двір під дзвіницю, де була сама молодіж і тут став наставляти руку. Один 12 літній хлопець опер ся сему. Старший брат, щоб показати що й він щось значить, став викидати малого „безбожника“ за браму а при тим вдарив навіть хлопчину в голову. Та на сім не кінець. Хлопець сейчас поскаржив ся родичам. Тоді мама в обороні своєї дитини, запитавши лимполіза за що ударив він хлопця — витяла його побожно два рази по тварі, забрала хлопця і пішла до дому. Такі то „побожні“ католички.

28 мая в ночи на 106 Disraeli St. в Винніпегу став ся сумний випадок. Стефан Загранюк з села Радованець,

сокальського пов. обляв свою жінку нафтою і підпалив на ній одіж. Заки збіглись люди на ратунок, жандарма була вже ціла чорна — попечена від ніг до голів. По кількох годинах серед страшних боїв скінчили жите.

Вчинку сего, як оповідають люди, що там мешкають, мав допуститись Загранюк тому, що підіравав свою жінку о суспружу невірність.

В днях 11 і 12 липня відбуде ся в Винніпегу конвенція укр. учителів провінції Манітоби в галі на роші улиці Мекгрегор і Боровс. Першого дня відбудуть ся наради учителів, другого знова загальні народні збори.

В Китаю знова неспокої. Китайський парламент і тимчасовий президент Юаньпайка знаходять ся тепер в поганім положеню.

Парламент нічого не робить. Старі монархічні партії віджили і придумують як би то знова влхати на престол якогось цесаря — мальчика.

Цілий Китаю поділений тепер на два сторони: частина а виглядно дві часті; поодне, котре а за республікою і пініч, котра не хоче навіть чути про самоуправу, а зброїть ся лише, аби повалити сучасний устрій і завернути назад в державі абсолютизм.

Правительство заклопоталось не мало, коли в державі неспокої, а Росія жде тільки нагоди як би вдерти ся в монгольську провінцію. Вей очікують в сій справі розпорядження президента. **Клячуть прогнаного тирана назад.** До місцевости Корунна

в Іспанії прибула 20 мая мексиканська делегація, якої цілю з намовити прогнаного мексиканського диктатора, Порфіра Діаза до повороту. Упорядковані хаотичних відносин в Мексику вимагає залізної руки і ніодин з живучих Мексиканців, крім старого Діаза не має відповідних здібностей аби, „привернути“ лад у шарпавій вичивми революціями країни.

56 тисяч туманиць.

Одна бстонська часопись подає, що після статистичного обчислення в Злучених Державах живе 56 тисяч монахинь.

Під їх управою находить ся 700 „академі“ для дівчат, 285 домів для саріт і богато так званих „Homes of Good Shepherd“. Мільони невичних дітей видаєть ся під „опіку“ сих румяно-лицих а чорно-душих заступниць католицької церкви, котрі нічого більш не роблять як тільки зятенюють та реформують сю молодіж в податний матеріал для витязку капіталістам і „святій“ католицькій церкві.

100,000 невірничих.

Після обчислення директора берлінського статистичного бюро, в Берліні жив тепер 100,000 осіб, котрі не визнають ніякої релігії і записують себе в податкових книгах як „невірничі“, „дисиденти“, „атеїсти“ і т. п.

Як рабуєть?

Сталевий трост в Злучених Державах що носить назву „United States Steel Corporation“ видає на вироб одной тонці сталевих шин 16 дол. і 67 цт., а продає одну тону по 27 дол. 45 цт. Отже чистий зиск на одній тоні виносьть тростова 10 дол.

Країни.

Як хочете спровадити кривних або приятелів до Канади, купіть для них у нас як найборше шіфкату і вони прийдуть на весні акурат як робота отворить ся. На весні дуже повні шіфи і як тепер не купите для них шіфкату, то они будуть мусіти дого чекати і не прийдуть аж в літі.

Шіфкату з Кракова до Винніпегу тепер коштує \$48.40
Так як знаєте ми посилемо гроші до краю найскорше і пайбезпечнійше і так що люде дістануть рівні гроші.

Почта і змінне коштує разом лиш 2 центи від 1 долара.

Люди, котрі не у Винніпегу можуть до нас прислати гроші або чеки разом з адресом в краю а ми вишлемо і реценсіє пішлемо.

Ми також продаємо шіфкату до краю і міняємо гроші. Продаємо марки краєві і канадійські. Офіс отворений що дня від 9 до 7, а в суботу від 9 рано до 9 вечером.

ALLOWAY & CHAMPION

БАНКЕРИ І-КОРАБЕЛЬНІ АГЕНТИ,

C.GENIK, УПРАВИТЕЛЬ ЗАГРАНИЧНОГО ВІДДІЛУ.

667 Main St.

Winnipeg, Man.

78 цт. Чи є се злий спосіб рабованя?

Забава пошв.

Російські часописи доносять, що в монастирі коло Екатеринбургю наповали ся монахи. Коли побачив се старий монах Ігнатій і зачав кляти з них а навіть одного ударив в голову, тоді покривджений вхопив ніж і забив його Ігнатова в живіт. В сали між побожними монахами розпочалась така добра бійка. Тоді один іменем Макарий вхопив стрілку і поклав Ігнатія трупом. Вей монахи арештовані і очікують тепер за се „надгороди“.

Австралійські вибори.

31 мая відбула ся вибори до австралійського парламенту. Хотяй нема ще докладного обчислення кількох кожда партія здобула місць в парламенті, то всеж таки буржуазна преса обчислює, що релігійна партія знова виїшла побідносною, бо як припускають, то виїшло 39 послів робітничих, 35 ліберальних а 1 незалежний. Докладне обчисленє буде подане аж в кілька днів після виборів.

Сенатор графтером.

Нью-Йоркський сенатор Стефан Стилвел зівстав засуджений на 4 роки криміналу, за те, що понер в сенаті банківий біл компані New-York Bank Note Co. і зажадав опісля за се \$3,500.

Сей вирок над Стилвелом наборовив богато перенолоху між всіми політикерами, бо колиб так прокуратор заняв ся енергічно всіми політикерами, то певно більша половина чішаб подібним пляхом як Стилвел.

Грецькі бють ся з Волгарами.

Помимо строгого заказу, який видала грецька військова власть до всіх генералів армії, луби оминали всякі непорозуміння з неприятелями — то однак пришло в кількох місцевостях до завзятої борби з Волгарами. Ситуація між сими 2-ма не недалеко з'єднаними несиками, дуже заострена. Грецький премієр Веницельос предложив королеви свою резигнацію. За причину димісії Веницельос подає, що не хоче брати відвічальности за сучасну ситуацію і за захопанє ся грецького війська супроти провокацій Болгарії.

Кілько в монастирів в Росії?

З нагоди обрад референції над бюджетом синоду, звернено увагу на діяльність і число монастирів в

Росії (розумієть тільки православних, не вчислюючи тут католицьких). Загалом всіх православних монастирів в Росії а 900, а в них живе 81,000 монахів і монахинь.

Крім мільонових капіталів до монастирів сих належить 800,000 десятин землі. Ось кілько то дармоїдів мусить удержувати держава в той час, коли одному учивелеви за 30 рублів припадає вчити поперх 100 дітей. Замість ширити просвіту, держава пирить і піддержує патлату банду неробів та народних темнителів.

Німецька соц. преса.

Як дуже зростає і йде вперед німецька соціалістична преса, свідчить слідуоча таблицка:

Рік	Число передплатників:
1871	30,000
1894	300,000
1904	600,000
1909	1,200,000
1912	1,800,000

Як бачимо, то за 40 літ німецькі товариші розширили свою пресу з 30 тисяч на близько 2 мільони передплатників.

Польський силач ранений.

Польський силач С. Циганавіч підчас свого виступу з другим силачем Марінем в Монреалі, зівстав тяжко ранений.

Коли зачали ся між ними силуваня, Марінем так сильно кинув Циганавічом до п'ят форми, що сему мала пукнути чашка.

Коли в Росії найбільше п'яних?

Товариство, яке постановило собі за цілю знищити п'янство, уладило в Петербурзі так званий „День тверезости“. В тім дні відбуло ся тма відчитів на тему шкідливости горівки, як такої без числа віч прихильників тверезости. Власти — бо в їх руках продаж горівки в Росії — позамикали „монополки“ — себ то торговлі з горівкою.

Та прихильники тверезости так взяли ся щиро до нищення алькоголю (горівки), що в вечер всі арешти були так переповнені п'яними, що годі було знайти місця для нових гостей. А треба знати, що до арешту можна взяти лиш того, що не з силі стояти на власних нотах, а потребує помочи.

Наші замітки.

З сим числом „Роб. Народ“ розсилаємо картки до збираня передплатників.

Товариші! Вам богато часу не візьме поаітувати за „Робочим Народом“. Не о-

дин із Вас більше стратить нераз часу на маловажну річ: Чи не краще буде діло коли Ви зужите сю вільну хвилию для Вашої часописі?

Хто пришле нам п'ятох цілорічних передплатників, той дістане даром „Кадло“ на цілий рік. Хтож передплатив собі вже „Кадло“ тут, то ми зможемо послати для його свояків чи знакомих в старім краю. Ану, хто скорше?! Сю оферту даємо тільки на сей місяці.

Хто присилає які дописі, хай пише тільки на однім боці картки виразно і підписує своє назвиско, котре на бажанє ми не помістимо, а задержимо тільки для себе. Без підписів дописі не будуть друковані хотяйби се був найліпший товариш.

Просимо також читачів, щоб прислали нам новинки з своїх околиць, як там йде робота, яка платня, як люди живуть і т. п. бо на годі довідуватись про все те що може вас інтересувати, з других чужих газет, бо раз не стає часу, а другий раз трапляють ся справив дуже брехливо представлявані

Товариші! Не забувайте складати датки на хорого письменника Михайла Павлика.

Подбайте про се. Присилайте хто кілько може. Датки присилайте до редакції „Р. Н.“ звідки ми вишлемо на призначене місце а жертводавців оголосимо в часописі.

До сего дня товариші зложили вже \$25.30, що власне вислалисьмо до краю, а жертводавців оголосилисьмо в сім числі.

З кінцем сего тижня виїде вже друге число „Кадло“, яке розішлемо тільки тим, хто заплатив. На кредит (борг) не вишлемо нікому.

Хто хотів би читати а не має тепер грошей то хай пришле за 5 ф стемпель а тоді ми вишлемо.

„Kadylo“

800 Main St.

Заряд Юнії Індустріальних Робітників Сьвіта (I. W. W.) ч. 47 в Винніпегу, подає до відома своїм членам так на провінції як і в Винніпегу, що теперішня адреса юнії для переписки є: Industrial Union No. 47 Box 3627 Sta B. Winnipeg, Man.

Рівнож повідомляє, що проагандові мітінгя юнії відбувають ся кожоді неділі по полудня, на ул. Прічард і Мекгрегор.